



一决雌雄



文在寅小时家境贫寒,民权活动律师出身,1975年因组织反时任总统朴正熙示威而入狱。上世纪80年代初与卢武铉结为密友,2002年辅佐卢武铉竞选总统,步入政坛。

1979年父亲死后,朴槿惠远离政治近20年。1997年重返政坛,2004年3月当选大国家党党魁。2002年以平民身份赴平壤访问,受到金正日的接见。至今未婚,精通汉语。

韩大选选情胶着

韩国总统选举25日开始候选人登记,新国家党(前身为大国家党)候选人朴槿惠,最大在野党民主统合党候选人文在寅先后注册,定于27日启动最后22天的选战。

韩国多家媒体25日发布的民意调查结果显示,新国家党总统候选人朴槿惠与最大在野党民主统合党候选人文在寅所获支持率“并驾齐驱”。

民调不相上下

这是现年60岁的朴槿惠第二次竞选总统,她2007年在党内预选中惜败于现任总统李明博。

作为朴槿惠的最大对手,文在寅完成登记后在民主统合党总部举行自由派候选人“单一化”以来的首次新闻发布会,感谢无党派候选人安哲秀退选。

独立候选人安哲秀23日宣布退出竞选后,几家韩国媒体启动民意测验,预测12月19日总统选举的选情。

韩国汉城广播公司和索福瑞市场调研公司24日电话调查1000名韩国人。结果显示,调查对象中43.4%支持朴槿惠,37.6%支持文在寅,18.1%没有确定支持哪位候选人。韩国《中央日报》和调查机构Embrain公司24日公布的民调显示,朴槿惠所获支持率为44.7%,领先文在寅3.4个百分点。

韩国文化广播电台和韩泰调查机构民调显示,文在寅所获支持率高于朴槿惠两个百分点,19.6%的选民犹豫不决。

就安哲秀退选,朴槿惠和文在寅谁将获益,民调显示,近半数安哲秀的支持者转投文在寅,四分之一支持朴槿惠,其他人没有明确主意。

两名候选人在各自大本营所获支持率呈鲜明对比。文化广播电台民调显示,作为前总统朴正熙长女,朴槿惠在传统保守派重镇庆尚北道获73.8%选民支持;前总统卢武铉执政时的青瓦台秘书室长文在寅在自由派传统“票仓”全罗南道获69.3%选民支持。

朴正熙对卢武铉

鉴于朴槿惠和文在寅均承诺与朝鲜改善关系,促进朝鲜半岛和平,缩小收入差距,减少社会不公,一些政治分析师预计,选举可能成为“朴正熙对卢武铉”,保守派对自由派的“代理人战争”。

朴正熙出身行伍,执政18年,为韩国经济起飞的“汉江奇迹”奠定基础,成为保守派的旗帜,而他的铁腕统治备受反对派指责。韩国联合通讯社预计,民主统合党将抓住朴槿惠作为朴正熙女儿这一身份,声称她当选即意味着历史轮回。

卢武铉出身人权律师,2008年初卸任时,因执政时出言无忌和经济不景气,人气不高,而自由派把他视为韩国社会更民主、更开放的功臣。新国家党将利用文在寅曾任卢武铉的青瓦台秘书室长这一点,反对“失败的政权”再度执政。

选战一大变数是自由派候选人“单一化”能给文在寅带来多大推力,安哲秀将以何种方式发挥作用。作为成功企业家和计算机病毒专家,安哲秀在年轻人中人气极高。朴槿惠着力争取“中途流失”的安哲秀支持者,文在寅将力争“包揽”。

相应的另一个变数是第二大城市釜山和庆尚南道选情。这些地区是保守派重镇,新国家党票仓,但安哲秀是釜山人,文在寅早年在釜山从事维权活动,今年4月突出重围,当选代表釜山沙上区的国会议员。韩联社分析,釜山和庆尚南道的民心所向将成为一决胜负的关键。(新华社供本报特稿)

孟加拉国制衣厂大火致百余人丧生



11月24日,在孟加拉国首都达卡,救援人员在服装厂火灾现场灭火。

孟加拉国首都达卡市郊的塔兹雷恩制衣厂24日晚起火,100多人葬身火海。暂不清楚起火原因。

火灾发生4个多小时后消防员赶到

当地消防队副队长米赞·拉赫曼告诉记者,“已经确认109人死亡,包括9名跳楼时死亡的人。”孟加拉国消防和民防部行动主管马赫布·拉赫曼说,起火时,数以百计工人受困在较高层楼上,大部分为女工,“遇难者多为窒息死亡”。

高级警官穆斯托法·卡迈勒说,消防员在火灾发生4个多小时后赶到。警官哈比卜·拉赫曼说,暂不清楚多少工人得以生还,200多名工人因烧伤入院。

三处楼梯无一直通厂房外面

塔兹雷恩制衣厂位于达卡以北30公里外的阿苏里亚工业园区。法新社报道,厂房是一座9层楼的建筑,一楼仓库首先起火,迅速蔓延至楼上,消防员用了近5个小时才扑灭大火。一些目击者说,起火时许多工人,尤其是女工跑向出口逃生,厂房有三处楼梯,却没有一个紧急出口直接通向厂房外面。

马赫布·拉赫曼说:“工厂有三处楼梯,都通向一楼,所以火势蔓延到楼上时,工人难以逃脱……如果有至少一个紧急出口通向厂房外,死亡人数会少很多。”

当局正着手调查事故原因。消防局局长阿布·纳伊姆·穆罕默德·夏希杜拉告诉法新社记者,怀疑电路短路引发火灾,“只有调查后才能确定”。

电路短路和使用劣质电线的现象在孟加拉国制衣企业中较为普遍。夏希杜拉说,由于孟加拉国消防车通常备水不足,事发地点缺水,延误救火。

制衣企业火灾频发

孟加拉国制衣企业安全法规不完善,且执行不严格,每年发生多起安全事故,火灾较为常见。2006年2月,孟加拉国东南部城市吉大港一家制衣厂发生大火,至少91人丧生;2010年12月,哈米姆集团制衣厂发生火灾,至少29名工人死亡。

孟加拉国是世界第二大服装出口国,全国有大约4500家服装厂。全国有约300万制衣工人,其中九成是女工。孟加拉国每年的服装出口额为100亿美元,约占全国出口总额的80%。(新华社供本报特稿)

土前总统尸检现毒素

新华社专电 土耳其《时代报》24日报道,前总统图尔古特·厄扎尔的尸检报告显示,他体内有4种毒素。

这家英文日报援引法医理事会的报告报道,一些病理学家在厄扎尔遗体内发现十倍正常水平的杀虫剂滴滴涕(DDT)、重金属镉以及放射物质钷和钷。

病理学家推断,这些毒素在一起,足以杀死厄扎尔。镉和钷会让他虚弱,而从食物和水中摄入的滴滴涕则加速他的死亡。

厄扎尔1989年至1993年任土耳其总统,1993年去世,终年65岁,当时公布的死因为心力衰竭。家人一直认定他死于毒杀。

土耳其总统府先前发布报告,称厄扎尔的死亡“可疑”,但缺乏调查和血液检测结果。检方允许毒理学检测后,厄扎尔10月初开棺验尸。

《时代报》报道,最新尸检报告不久将提交给法律当局。

俄闯红灯或罚1.6万美元

新华社专电 俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫24日建议提高对违章驾驶的处罚力度,包括最高可罚款50万卢布(约合1.6万美元)。

梅德韦杰夫在博客发布一段视频。他建议,在首都莫斯科和圣彼得堡市,对违章驾车人的罚款金额最高可达50万卢布;在俄罗斯其他地区,这一罚款减半,“这需要最终讨论和协调”。

俄罗斯现在对闯红灯的罚款是1000卢布(32美元)。

梅德韦杰夫说,新计划旨在加强对超速、闯红灯、逆行以及其他危险交通违章行为的管理。

“即使人行道也已经不安全,”他说。俄新社评述,梅德韦杰夫意指一名驾车人今年9月在莫斯科醉酒驾驶,撞入一处公交车站,致7人死亡。

俄罗斯一些议员先前向国家杜马,即议会下院提交议案,寻求提高对酒驾的处罚,包括将驾照期限延长一倍至3年,对造成死亡事故的驾车人处以终身监禁。

俄罗斯舆论基金会一项最新民意调查显示,60%的俄罗斯人支持对酒驾采取更加严厉处罚。

美国务院大楼失火伤4人

新华社专电 美国哥伦比亚特区消防官员说,位于首都、哥伦比亚特区华盛顿的国务院大楼24日上午失火,4名维修工人受伤。

国务院发言人维多利亚·纽兰在一份声明中说:国务院主楼机械布置区域当地时间24日11时(北京时间25日零时)左右在一次常规维修中起火。按照消防和应急部门发言人朗·沃尔斯的话,国务院主楼7层管道系统失火。

美国有线电视新闻网援引多名消防员的报道,一人伤势危及生命;两人“伤势严重”,不过没有生命危险;另有一人摔下梯子,膝盖受伤。当天是美国感恩节,国务院只有较少员工上班。消防官员说,正调查起火原因。

大众时评

个税征收当寻求公平和效率的最佳结合点

张西流

日前,国家行政学院经济部原主任王健建议,将个税起征点提高到1万元,增加居民的可支配收入。对此,财政部材料所所长贾康表示,再提高起征点,对中低收入者来说得不到任何实惠。(11月23日《人民日报》)

众所周知,个人所得税本是作为调节高收入、缓解社会收入分配不公的矛盾而开征的一个税种。然而,目前个税征收仍存在“逆向调节”的怪现象,工薪阶层成了实际的纳税主体。因此,如果将个税起征点提高到1万元,将换来数以亿计的劳动者不需要缴个税,这无疑给广大的中低收入群体带来福音。可以说,如果将起征点提高,换来的是劳动者安居乐业、

社会公平和谐、城市幸福指数不断提升。

随着我国经济的迅猛发展,国家已变得越来越富,但细致分析可以发现,民富还未赶上国富的步伐。一方面,居民收入在经济总量中所占的份额不断下降,也就是说,国民收入的增长,赶不上GDP的增长,也赶不上地方政府财政收入的增长。另一方面,居民收入的差距不断扩大,影响了社会公平。再加上“房奴”、“车奴”、“卡奴”、“孩奴”等社会现象,让一些中低收入阶层感觉生活压力很大。在我国澳门,对中产以下实行个税减免政策,年收入20万才需缴税,30万实际仅缴1000多元,年收入100万也仅缴约4万元。这样的征收方式,或许更有利于发挥出个税“调节

器”的作用。因此,个税起征点问题,说到底还是一个“分蛋糕”的问题,即社会财富如何通过二次分配过程达到公平和效率的最佳结合点。事实上,公平和效率是内在统一的,唯有公平的分配才能达到有效率的经济。问题是,在低廉劳动成本的依赖已成惯性的现实中,要找到这个切合点,尚需在个税调节上有所作为。主要措施之一就是“减税为薪”,即通过提高个税起征点,政府让利于民、藏富于民,政府和劳动者分好“利益蛋糕”,政府得小头,劳动者得大头。提高个税起征点,唯有普惠到中低收入劳动者

身上,方能起到作用。目前收入分配天平失衡的表现,一是行业性不公,垄断行业员工尤其是高管收入过高;二是身份性不公,一些掌握特权者“灰色收入”甚至“黑色收入”过高。很显然,倘若这些群体也得以搭上“提高个税起征点”的便车,结果一定适得其反。可见,个税起征点,3500元,仍有较大提高的空间。要让更多中低收入群体,通过免交个税享受更多利益实惠,让高收入者通过缴纳个税回馈社会,是消除贫富差距、维护社会公平的有效途径,也是处理好国富与民富的关系,提高劳动报酬占GDP的比重,提高民众生活质量和城市幸福指数的必然选择。

“45天速成鸡”的关键在于是否有害健康

刘鹏

“速成鸡”再次挑动消费者的神经。11月23日,媒体曝光了山西粟海集团养殖的一只鸡从孵出到端上餐桌,只需要45天,是用饲料和药物喂养的,而粟海集团正是肯德基与麦当劳的大供货商。(11月24日《华西都市报》)

一般肉鸡从孵化到出栏,需要8到10周的时间,也就是56天到70天左右。45天即可出栏的鸡,确实可以算得上是“速成鸡”。

“速成鸡”之所以能够“45天速成”,在于其在饲养过程中,吃的是特殊的饮料和药物。比如“前十天吃一号饲料,长营养的;接下来二十天吃二号饲料,长骨骼的;最后十五天吃三号饲料,长肉,一天甚至能长二到三两。”

不是说,让鸡在45天里速成就是不科学的,45天速成的鸡就是不能吃的,但至少,一些问题的关键,相关饲养者不能回避,而针对“速成鸡”,政府相关管理部门也不能保持沉默。

首先,必须弄明白的是:所谓的一、二、三号饲料到底是什么样的饲料,其成分如何,是否果真有“能毒死苍蝇”的毒性,鸡吃过这样的饲料之后,是否会在其体内残留有害物质,然后再被人吃掉,从而

有害人体健康?这些问题显然是关键,对此,山西粟海集团有必要给公众一个明确的交待,至少不能“饲养者自己不敢吃”,却卖给商超,肯德基等后,供给消费者食用。其次,相关管理部门有必要在通过科学的检查和论证之后,解决民众的一些问题和疑惑。比如“45天速成鸡”有点儿违背常理和常识,其是否科学?比如出面出手检查和检验一下,“速成鸡”的饲料都包含什么成分?有没有类似“三聚氰胺”、“激素”之类的有害物质?比如对成品鸡进行必要的检查、检验和检疫,并公开公布检查结果,让公众明白,“45天速成鸡”到底是科学还是急功近利的拔苗助长,是不科学的有害物质催成? “45天速成鸡”所暴露的问题在于,这样的鸡已经在市场上“供不应求”,已经进入肯德基、麦当劳这样的正规餐饮企业,而其成长原理,科学性,是否有害健康等问题,的相关企业的回避和相关管理部门的滞后后觉,显然才是民众担心和忧虑的根本!

“45天速成鸡”到底是个什么鸡?是否有害健康?大卖之前,希望相关饲养者、管理者,能说清楚先!

画里有话

火锅店爆炸警示创新安全管理方式

魏文彪

2012年11月23日晚7点52分,位于山西寿阳县城博大西街的喜羊羊火锅店发生爆炸事故,截至24日清晨5时35分,事故已造成14人死亡,47人受伤。山西寿阳县政府网站发布消息称,事故初步判断为液化气罐燃烧引发。(11月24日人民网)

其实,不单是山西寿阳县,全国许多地方火锅店都是使用液化气罐经营,顾客们围着一个液化气罐吃火锅,而由于使用液化气罐具有安全性的特点,尤其是一个火锅店数十个液化气罐同时使用,蕴藏着极大的危险,所以说顾客其实是围着一颗颗“定时炸弹”吃火锅,绝不是危言耸听。从这个意义上说,发生类似山西寿阳县这样的火锅店爆炸事故,实际上是偶然当中蕴藏着必然。

作为火锅店经营者来说,尽管其有责任保障使用液化气罐的安全,但是经营者毕竟是以最大限度赢利为目的,所以部分经营者难免会为了多获利而忽视安全保障工作。在这种情形下,包括火锅店在内的各公共场所的安全要能获得坚实保障,离不开相关政府职能部门的有效监管。而山西寿阳县火锅店发生爆炸案,共造成十多人死亡,数十人受伤,无疑表明当地有关职能部门并未做到对相关经营场所进行有效的安全监管。

其实,经营者开设火锅店满足部分市民吃火锅的喜好,并通过经营火锅店正当谋利本无可厚非,但是各地相关职能部门并不可因此而轻视对于其的安全监管工作。目前部分地方监管部门为了更好地维护火锅店等经营场所的安全,已经要求火锅店一律使用电磁炉经营火锅,这种做法显然有必要为更多的地方所借鉴。可以想象的是,如果山西寿阳县有关部门也像这样推行火锅店使用电磁炉经营,也就以避免此次因液化气罐燃烧所引发的爆炸事故发生。



漫画/李晓宣

从以上意义来说,山西寿阳县此次发生火锅店爆炸事故,实际上也折射出当前相关职能部门的不作为与管理惰性。正因为如此,此次火锅店爆炸事故善后工作结束后,当地有关方面除依法追究相关火锅店经营者的责任之外,还需对相关职能部门及其工作人员问责。更为根本的是,各地安全监管部门都应充分吸取此次事故教训,进一步提高安全监管意识,不断强化安全监管工作力度,并通过创新安全管理方式提高安全管理效能,如此才能有效避免各类安全事故再发生,在更大程度上保障民众生命健康安全。

网声

招考不能偏离

“选贤任能”这个靶心

在温州一事业单位公开选调中,一考生考取9分进面试,网民质疑其为“萝卜招聘”,该单位负责人回应称出现这种情况是因报名该岗位的考生太少。“9分入围面试”未必一定是萝卜招聘,但招考终究指向着“选贤任能”,如果因报考人数少,就门槛放低,无疑背离了选优的目的性。这也吁求,尽早填补进入门槛漏洞。所以,今后需要考虑的是如何在走流程和“选优”的指向之间,建立一种兼顾的平衡机制。

决策者应为“一人车站”买单

广东揭阳市岐山汽车站2001年动工建设,2004年建成,耗资2800万元,至今未能投入使用。目前,该站只有一名总经理在正常上班。在现行决策体制之下,因官员决策失误造成的损失浪费悉数由公共财政为之买单,而决策者往往撂下一句“就算交了学费”便可轻松免责。正是“决策失误追究制度”的缺失,才导致了一批批工程的盲目上马,“一人车站”的出现,拷问的是“决策失误追究制度”的如何建立和完善,应该由谁来撬动“决策失误不追究”的坚冰,值得思考。

加大公共服务投入百姓才敢消费

最新统计数字显示,我国的储蓄率超过50%,储蓄余额破18万亿,人均过万。这被普遍认为是导致国内消费动力不足的原因之一。从宏观的视野看,国人甘愿做“守财奴”的根本不在于,当前社会保障制度不健全,社会保障水平低于高以及社会财富分配不均匀,导致大家没有足够的后续保障,使居民消费也随之出现了“自我保障性后移”,进而导致“全民储蓄”。因而,只有加大对公共服务的投入,老百姓才舍得消费。只有真正具备“消费社会”要求的最基本的制度保障,人们也才真正地从尴尬的“守财奴”角色中解放出来。

殡葬改革应考虑公众情感

从明年1月1日起,民政部门将不能再采取“强制平坟”措施。寻根问祖是一种普遍的情怀,对这种情感的尊重和发扬,代表了传统文化的回归。厚养薄葬,移风易俗是社会的发展趋势,寻根问祖又是中华民族的传统情怀,在这两者中间寻求平衡,无疑是一件十分困难的事。但正因为其困难,才需要有关部门谨慎从事,在殡葬改革方面多从公众的普遍情感出发,多一些平和沟通,少一些急躁冒进,切不可为了政绩和眼前利益造成不可挽回的伤害。

(大众网 王晓亮 辑)